

ПЕРВАЯ ВСТРЕЧА

СЕГОДНЯ В ТАШКЕНТЕ НАЧИНАЮТСЯ ГАСТРОЛИ МОСКОВСКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА ИМЕНИ Н. В. ГОГОЛЯ.

Для каждого творческого коллектива гастроль, встречи с новым зрителем чрезвычайно ответственны и волнующи. А когда театр приезжает в первый раз в город с такими славными театральными традициями, как Ташкент, то, естественно, волнение и ответственность возрастают.

Мы открываем наши гастроли пьесой классика русской советской литературы Алексея Толстого, написанной им совместно с историком П. Щеголевым, — «Заговор императрицы». Эта пьеса — один из первых опытов документальной драмы, воссоздающей трагический балаган, в котором завертелась последний российский император Николай II, императрица Александровна, изувер Григорий Распутин. Чтобы некоторые ситуации и персонажи, ставшие для многих зрителей далеким прошлым, были понятными, театр ввел в спектакль Ведущих, которые комментируют исторические события.

Пьесы Леонида Жуховицкого получили свое боевое крещение в нашем театре. В них драматург затрагивает насущные вопросы формирования характера нашего современника. Пьесе Л. Жуховицкого «Одни, без ангелов» увидят ташкентцы.

Одна из наших последних работ, которую мы привезли с собой, — пьеса известного кинодраматурга Евг. Габриловича и С. Розена «Шутники».

Современный зарубежный

театр представлен пьесой американских драматургов Д. Болла и С. Селлифанта «В эту душную ночь». В ней перед зрителями предстанет сегодняшняя Америка с ее острыми классовыми противоречиями, расовой дискриминацией, которая одинаково болезненно отражается как на белых, так и на черных. Спектакль поставлен в форме психологического детектива.

И несколько слов о наших актерах. Мы не любим делить коллектив на возрастные категории: ведь творческая молодость определяется отнюдь не паспортными данными. Рядом с народным артистом СССР, одним из крупнейших мастеров советского искусства Борисом Петровичем Чирковым — выпускник студии имени Щукина Валерий Афанасьев, начинающий свой второй сезон на профессиональной сцене. Народный артист РСФСР Игорь Алексеевич Смысловский играет вместе с Евгенией Филоновой, молодой артисткой, снимавшейся в кино в роли Снегурочки. Леонид Кулагин, Элеонора Лапицкая, Владимир Коровин, Виктор Эйранов — в нашем коллективе много способных актеров. С ними вы познакомитесь в дни гастроль.

До встречи, дорогие зрители!

Б. ГОЛУБОВСКИЙ,
главный режиссер Московского драматического театра им. Н. В. Гоголя, заслуженный деятель искусств РСФСР.